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18^ SESSÃO ORDINÁRIA - 14/04/2025

Ata da décima oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cajazeiras, Estado

da Paraíba, na sua décima nona legislatura e no seu primeiro período ordinário de

dois mil e vinte e cinco. No décimo quarto dia do mês de abril de dois mil e vinte e

cinco, na sua sede Edifício Casa Otacílio Jurema, na Alameda Doutor Sabino Rolim

Guimarães, sem número, nesta cidade, realizou-se a presente sessão ordinária, sob

a presidência do vereador Lindberg Lira de Souza e Secretariado pelos vereadores

Antônio Helano Vieira da Silva Segundo (Helano Segundo) e Lualas Joan Pereira

Pontes Ribeiro (Lualas Barrozo), primeiro e segundo secretário respectiva mente.

Compareceram á sessão os vereadores: Alysson Américo de Oliveira (Alysson Voz e

Violão), Francisco Neto Damacena (Neto da Vila Nova), João Lins de Souza (João da

Coca), Lamarque Barros Campos de Souza, Luzia Trajano de Souza, Marcos Antonio

Gomes da Silva (Marcos do Riacho do Meio), Raelsa Borges de Almeida, Roberto

Santana de Figueiredo (Roberto das Redes), Rodrigo Lira Damascena, Sara Sheyla

Santana Alves e Victor Bruno Gonçalves Dias. O presidente abriu a sessão e convidou

a vereadora Luzia Trajano para a leitura do Salmo. Após a leitura do Salmo, o

presidente solicitou ao primeiro secretário que fizesse a leitura das atas das 41® e 42®

sessões ordinárias de 2024, da 17® sessão ordinária de 2025, bem como da 1® sessão

solene e da 1® sessão especial de 2025, todas devidamente aprovadas. Em seguida,

0 primeiro secretário fez a leitura do material da Primeira Secretaria, que constou o

seguinte: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO n° 09/2025, do vereador Alysson

Voz e Violão, que dispõe sobre a Medalha de Honra ao Mérito Religioso Padre Inácio

de Souza Rolim, e dá outras providências. REQUERIMENTO s/n°/2025, do vereador

Marcos do Riacho do Meio, que solicitou envio de ofício à CODEVASF requerendo a

implantação de poço artesiano no Sítio Cocos. REQUERIMENTO n° 22/2025, do

vereador Lamarque Barros, que solicitou à Prefeitura Municipal e à Secretaria de

Obras e Serviços Públicos o calçamento da Rua Joaquim Abílio Abrantes, no bairro

Pio Décimo. REQUERIMENTO n° 11/2025, do vereador Neto da Vila Nova, que

solicitou à Prefeitura Municipal, à Secretaria de Saúde e à Deputada Estadual Doutora

Paula a aquisição de uma ambulância para o Sítio Serragem. REQUERIMENTO n°
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Sítio Serragem. REQUERIMENTO n° 30/2025, do vereador Rodrigo Lira, que

solicitou à Secretaria de Infraestrutura a limpeza da Rua Cícero Moreira da Silva, no

bairro Mutirão, na zona norte da cidade. REQUERIMENTO n° 31/2025, do vereador

Rodrigo Lira, que solicitou à Secretaria de Infraestrutura a instalação de cinco

redutores de velocidade, sendo dois na Rua Dr. Vital Cartaxo Rolim, outros dois na

Rua Antonio Raimundo de Albuquerque e um na Rua Francisco Bezerra Duarte.

REQUERIMENTO n° 32/2025, do vereador Rodrigo Lira, que solicitou à Secretaria

de Saúde a reforma da antiga escola do Sítio Pé de Serra para passar a ser um

posto de saúde. REQUERIMENTO VERBAL, do vereador Alysson Voz e Violão, que

solicitou a realização de uma sessão especial solene em alusão aos 225 anos de

Padre Rolim. Em seguida, o presidente convidou o segundo secretário para a leitura

do material da Segunda Secretaria, que constou o seguinte: DECRETO n° 35/2025,

da Prefeitura Municipal, que dispõe sobre o ponto facultativo na quinta-feira santa e

reitera o feriado nacional da sexta-feira santa no âmbito da administração pública

municipal de Cajazeiras-PB. Após a leitura do material da Segunda Secretaria, o

presidente convidou o vereador Lualas Barrozo para fazer uso da palavra. O

vereador solicitou uma MOÇÃO DE PESAR pelo falecimento de Alice Dias da Silva,

ocorrido na semana anterior. Destacou que ela era mãe de suas primas Mayrla,

Marcele e Mabel, e esposa de seu tio Moisés, ressaltando a grande perda para sua

família. Em seguida, pediu uma MOÇÃO DE APLAUSO ao secretário de

Infraestrutura, Arquimedes Gomes de Souza Neto (Maninho), elogiando o trabalho

eficiente que vem realizando, mesmo com as dificuldades trazidas pelas chuvas.

Ressaltou a instalação de cestas de lixo nas avenidas da cidade e pediu à

população que colabore, descartando corretamente os resíduos. Por fim, desmentiu

informações divulgadas pela imprensa sobre uma possível saída de vereadores da

base da prefeita, afirmando que todos continuam unidos e satisfeitos com a gestão,

reafirmando o apoio ao grupo político. Posteriormente, o presidente convidou a

vereadora Luzia Trajano para fazer uso da tribuna. A vereadora usou a tribuna para

relatar problemas no posto âncora do Sítio Cachoeirinha, destacando que o local é

pequeno, não comporta o público e, durante o atendimento, nem ventilador havia,

obrigando a médica a trabalhar sob forte calor. Após receber e divulgar um vídeo
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nas redes sociais, a prefeitura instalou ventiladores, o que ela considerou um

avanço, mas reforçou que o espaço ainda carece de limpeza e melhores condições,

já que 0 atendimento ocorre apenas uma vez por mês e até o café servido era do

mês anterior. Criticou também o aumento do aluguel do imóvel, que passou de R$

500,00 para R$ 1.000,00, afirmando que o espaço foi dividido entre familiares e

aliados. Reforçou que só faz denúncias com base em provas e convidou a prefeita a

visitar pessoalmente o posto para ouvir a população, defendendo que a mudança de

local teve motivação política. A vereadora Raelsa Borges solicitou uma parte da fala

de Luzia e apoiou a denúncia feita pela colega sobre as condições precárias do

posto do Sítio Cachoeirinha, criticando a estrutura desumana do local e o

atendimento realizado até debaixo de árvore. Disse que a mudança de endereço

teve motivação política e prejudicou a população. Defendeu que a prefeita visite o

posto e veja de perto a situação. Pela ordem, o vereador Marcos do Riacho do Meio

reconheceu as falas das vereadoras Luzia e Raelsa sobre os problemas no posto do

Sítio Cachoeirinha, afirmando que a situação também afeta outras localidades, como

Patamuté, Baixio, Cocos e Barreiros. Lembrou que esses atendimentos mensais

começaram na gestão anterior e que, apesar de o prédio atual ser inadequado, a

prefeita está há apenas três meses no cargo e há tempo para resolver. Elogiou a

atuação de Carlinho Vaqueiro nessas comunidades e afirmou que a demanda será

repassada à prefeita e à secretária de saúde. Por fim, solicitou verbalmente a

construção de um posto de saúde no Sítio Cachoeirinha. Pela ordem, o vereador

Marcos do Riacho do Meio solicitou, por meio de REQUERIMENTO VERBAL, a

construção de um Posto de Saúde no Sítio Cachoeirinha. Em seguida, o presidente

convidou o vereador Alysson Voz e Violão para fazer uso da palavra. O vereador

relatou na tribuna que recebeu denúncias sobre irregularidades na distribuição de

cestas básicas pelo CRAS 2. Segundo ele, moradores afirmaram que pessoas que

recebiam o benefício há mais de seis anos foram excluídas sem explicação,

inclusive uma idosa de 70 anos com várias doenças. Criticou a falta de critérios

claros adotados pela gestão da prefeita Socorro. Alysson lamentou que tais

problemas não tenham sido observados nos períodos eleitorais anteriores e

destacou que a atual gestão é uma continuação da anterior, com praticamente os
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mesmos secretários. Também mencionou que entre 15 e 20 novas famílias foram

cadastradas recentemente, com relatos de que isso teria sido feito por ordem direta

da prefeita. Ele relatou ainda casos de pessoas que se sentiram humilhadas no

local, incluindo uma senhora que decidiu não voltar mais ao CRAS por conta do

tratamento recebido. Por fim, afirmou que, se os fatos forem confirmados, acionará o

Ministério Público para investigar os critérios adotados para a exclusão de

beneficiários. Posteriormente, o presidente convidou o vereador Neto da Vila Nova

para fazer uso da tribuna. O vereador lembrou que, em 2017, apresentou e teve

aprovado um projeto que elevou o Sítio Serragem à categoria de distrito.

Recentemente, solicitou a compra de uma ambulância para atender essa

comunidade e localidades vizinhas. Agradeceu aos colegas pela aprovação do

projeto e demonstrou confiança de que a prefeita Socorro Delfino, a secretária

Mychelle Noieto e a deputada Dra. Paula apoiarão a aquisição do veículo. Encerrou

expressando satisfação e esperança na aprovação do requerimento. Em seguida, o

presidente convidou a vereadora Raelsa Borges para fazer uso da palavra. A

vereadora usou a tribuna para responder ao vereador Marcos do Riacho do Meio,

criticando a fala dele sobre o papel dos vereadores com prestígio na conquista de

obras. Afirmou que, apesar de ele estar no terceiro mandato, pouco levou para sua

comunidade e cobrou mais ações, como a construção de um posto âncora na

Cachoeirinha, Destacou o abandono da região, citando a situação precária das

estradas e valas perigosas, como na casa do senhor Nego. Raelsa também

reclamou da não execução das emendas impositivas aprovadas pela Câmara,

afirmando que a falta de cumprimento dessas leis desmoraliza o Poder Legislativo

como um todo. Em seguida, o vereador Marcos do Riacho do Meio respondeu às

críticas da vereadora Raelsa, defendendo que já realizou diversas obras na zona

rural, especialmente na região que representa. Citou ações como a instalação de

vários poços artesianos, calçamentos, passagens molhadas e ginásios. Afirmou que

muitos desses benefícios foram conquistados com apoio de deputados e senadores,

e não apenas da gestão municipal. Disse ter prestígio político e desafiou outros

vereadores a mostrarem que fizeram mais que ele na zona rural. Em seguida, o

primeiro secretário solicitou que todos os requerimentos fossem apreciados em um
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Posteriormente, o presidente encaminhou às comissões o PROJETO DE DECRETO

n° 09/2025. Não havendo mais nada a ser tratado, o presidente agradeceu a

participação de todos e declarou encerrada a sessão. Para constar, foi elaborada a

presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pela Mesa Diretora.

Plenário Edmilson Feitosa Cavalcante. Em 14 de abril de dois mil e vinte e cinco.

A.'PRESIDENTE
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